

EL VINALAPÓ.

POLÍTICA, ARTES, NOTICIAS, INTERESES MATERIALES.

PUNTOS DE SUSCRICION.

Corredera, 28, Administracion — Comunicados á precios convencionales — Se publica los domingos

Director-Propietario:

DON ILDEFONSO SANSANO BUYOLO.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Elche, un mes 0,50 pesetas
Fuera, un trimestre. 1,75
Número suelto 0,15

El día 31 de Julio circuló por esta ciudad una hoja volante, que copiada literalmente dice:

«*Á los suscritores de EL VINALAPÓ.*— Habiendo sido sorprendido en mi buena fé por el Director de dicho periódico, el cual se ha permitido alterar el sentido del Quita-pesares del número 24, (*Nadie sabe nada*), variando las preguntas que en dicho artículo se hacen en el escrito original, por otras que pueden perjudicarme y para las cuales no estaba autorizado, hago presente á todos los suscritores de EL VINALAPÓ que desde este momento dejo de pertenecer á dicha Redaccion.

Las preguntas del original son:

- ¿Cuándo toma posesion el Ayuntamiento.
- ¿Se descubrirá el movimiento contínuo?
- ¿Quién serán los tenientes?
- ¿Subirán el pan?
- ¿Se descubrirá el movimiento del circulo?

Elche 31 de Julio de 1884.—*José Perez.*»

En contestacion á ella, afirma el Director de EL VINALAPÓ, SEGURISIMO DE QUE NO HA DE SER NUEVAMENTE DESMENTIDO, que el Sr. D. José Perez le autorizó á modificar sus escritos como estimase oportuno.

EL SUICIDIO.

Entre todos los actos criminales que continuamente se cometen como remedio y como venganza en las luchas de las contrariedades, que ora por acerbos dolores, ora por vehementes sacudidas de pasiones delirantes, ora por trastornos sin fin, ninguno produce tanta indignacion como el crimen que sirve de epigrafe á este artículo.

No existe otro en verdad que nos afecte tan hondamente como este triple atentado contra las leyes de la naturaleza, contra la sociedad y contra sí mismo; atentado que olvidando los deberes mas sagrados y oscureciendo al natural sentimiento de conservacion, es considerado como el delirio del amor propio. Extraña y fatal coincidencia es en el hombre este frecuente delito; pues si el sér mas inteligente y mas acabado de la creacion, que por impulsos de un divino destello piensa, quiere y juzga, medita sus actos y los acrisola en el grito de su conciencia, aspira siempre á granjearse cuantos medios lo eleven á la felicidad, es inconcebible como la exaltada pasion del ánimo, rompa los frenos de su precioso don, para entregarse como juicioso remedio en las adversidades del infortunio en brazos de aterradora muerte.

Mas si en todos estos actos que merecen nuestra reprobacion y nos indignan, nos fija-

mos en las innumerables causas que incitan á la consumacion de este triple crimen, siempre veremos que si bien en circunstancias dadas nos horrorizan los motivos que estos infelices creen sobrados para hacerse incompatibles con la vida, otros y son los mas, nos inspiran nuestra indulgencia y reclaman nuestra piedad.

No incluímos como suicidas aquellos infelices idólatras que se sacrificaron, siguiendo fanática costumbre para cumplir con ciertas preocupaciones que tenían de mas valia que la existencia; ni estigmatizamos á los Codros, á los Curcios, á los d'Asas, á los Brisones y á tantos otros héroes laureados por la gloria; ni aquellos desdichados indios que cada año se precipitaban bajo el carro de su idolo, para merecer la digna recompensa que ellos tenían como gloriosa, no ciertamente, pues en todos estos casos que desgraciadamente ha multiplicado la ignorancia de los pueblos, no obraron por tedio á la vida, ni despreciaron las divinas leyes, pues la muerte fué para ellos el acto de mas sublime rendimiento; y en vez de indignacion nos admira su fé y su heroísmo. Solo es imputable á ellos con menosprecio de sus mas sacratísimos deberes, se hace sordo á la razon y obra libremente con intencion de destruirse.

¿Es el suicidio un acto de valor ó un acto de cobardía?

Difícil tarea y árduo punto de resolver, por que cada uno mira bajo diferente prisma la acepcion que se le dá á la palabra valor: todos convienen en que se necesita gran caudal de energia para llevar á cabo este terrible atentado, pero esta misma energia es casi siempre momentánea, y es esta y aquella circunstancia ó este ó aquel acacamiento, exaltan la imaginacion sobreescitada yá, y su valor es absolutamente negativo: así se expresa Descuret diciendo que el valor, constantemente dueño de sí mismo, hace el alma tan superior á los sufrimientos como á la adversidad; pues que el hombre que se libra voluntariamente del peso de la vida muestra á veces cierta energia física, pero que siempre acredita cobardía moral; no cuenta con la resignacion y con la *paciencia*; y este es el verdadero valor, que haciéndose superior á las adversidades todas, sabe sufrir y esperar. Siempre me he llevado por máxima, decía Napoleon, que un hombre manifiesta mas valor soportando las calamidades y resistiendo á los infortunios que le acosan, que desaciéndose de la vida: que un soldado debe saber oscurecer el dolor y la melancolía de las pasiones; que tan valiente es el que sufre con constancia las penas, como el que se mantiene firme ante la metralla de una batería; abandonar al dolor sin resistir, matarse por sustraerse á él, es abandonar el campo de batalla antes de haber vencido.

Sérvio, el gramático, se envenena porque no puede resistir su padecimiento; por igual causa Cornelio Rufo, amigo de Plinio el Joven, déjase morir de hambre; el padre del célebre Barthes murió voluntariamente de consuncion

á la edad de 90 años, por el pesar que le causó la muerte de su esposa. Los libros sagrados de los indios que manifiestan tanto horror á la sangre, establecen varios modos violentos de quitarse la vida y autorizan al hombre para destruirse siempre que se sientan cansados de vivir.

Importa mucho averiguar el fin de disminuir el número de suicidios; las causas son bien conocidas; amores frenéticos, ambiciones rivales, traiciones y venganzas; la sed insaciable de ganancia que arrastra al jugador á su ruina, esperanzas burladas, reveses de fortuna, penas y miserias sin consuelo. Los progresos de la civilizacion que multiplican las necesidades y las hacen mas imperiosas, es indudablemente uno de los motivos que arrastran á estos infelices al suicidio.

Todas estas é infinitas causas que obran sobre una inteligencia mezquina ó desequilibrada se filtran por los resquicios de una débil constitucion orgánica; y si como sucesivas gotas horadan por fin la *epigrafe* y otra pesadumbre, una y otra, como el viento desgarran el hermoso vélo de la razon.

No defendemos que todos los suicidios tengan su razon profundamente perturbada, pero si afirmamos que siempre ocurre un cambio de carácter como precursora de este abominable crimen. De alegres y espansivos se tornan calladizos y melancólicos; truecáse la vivacidad en depresion; pertinaz insomnio les atormenta y aniquila; sus ojos brillan animados por el estado del ánimo, ya vivos y rojos como el feugo que brota de sus pensamientos, yá lividos y sombríos como fortaleza que se convierte en cenizas.

Recorred los antecedentes de todo suicida y vereis un embrutecimiento moral, que nos repugna, ocasionado por la absoluta carencia de instruccion, en unos; otros una pasion dominante, inteligencia entera y torcida; preocupacion grande, abatimiento, melancolía y abandono. Desde el fondo de este tristísimo cuadro, brota la fatal idea de dar fin á sus dias, elijan el terrible medio, el sitio, que generalmente es retirado y triste; como su razon triste y retirada, y en un instante de eclipse total del hermoso faro de la razon, acaban con la existencia.

Urge estudiar este trascendental punto para que disminuyan en frecuencia los atentados á la propia existencia: de día en día van en aumento y por insignificantes y baladies causas llegan yá á privarse de la vida.

El Gobierno es muchas veces responsable de los actos cometidos por estos desgraciados, por lo deficiente del Código, y no se diga que es en absoluto, imposible el remedio, porque el suicidio es al fin y al cabo un fenómeno que tiene su origen, tiene su causa; á descubrir estas, á averiguarlas y á disminuirlas es uno de los fines más sagrados y de mayor responsabilidad que tienen los Gobiernos ilustrados, previosores y amantes de su patria: gobernar, y gobernar bien, es aumentar la riqueza de los

pueblos y hacer felices á sus moradores y no perder el tiempo en ridiculas ostentaciones de estéril sabiduría, convirtiendo los altos puestos de un estado en cómodas poltronas donde una docena de hombres se reparten el bienestar.

Una de las causas que deben corregirse es el espíritu de imitación; lo vemos iniciarse en los animales de escala superior y goza en el hombre de notable desarrollo. Los cerdos enfermos son precisamente los de mayor instinto de imitar; y no dá lugar á duda que la presencia de escenas dramáticas desarrolladas con vivísimos colores en el teatro; la lectura de novelas en que siempre hay alguna romántica dama que desea y consigue la muerte, ó algun galán que burlado por su amante se levanta la tapa de los sesos; la lectura por fin, de ciertos periódicos, que fueran, insertando relatos minuciosos de abominables crímenes; pífida moda que principió pocos años há, en la vertiginosa y bullanguera villa de Paris y tambien *imitada* en las dos primeras poblaciones de España de publicar los sucesos ocurridos durante la semana.

Así es, dice el elocente Parist, como se filtra este padecimiento moral: entra por medio de palabras ó de imágenes y se graba por medio de máximas, de ejemplos y apologías. Luego lo hallareis en todas partes. Seguid la marcha del crimen; antes de comparecer ante los tribunales, pasa por los libros y teatros; despues del seno de los tribunales, millares de voces hacen penetrar sus pinturas, hasta el seno de las familias, y las impresiones que llevan, se mezclan para corromperlos, haciendo despertar ideas que duermen. Recuérdase el ejemplo de los jóvenes de Mileto, citados por Platón. De ellas se acordó; pues se acordó, se acordó, que, tanto la misma muerte, que para contener este espantoso progreso, ordenó el Senado que los cadáveres de los suicidas fuesen espuestos en medio de la plaza pública. Madama Stael cuando joven, acarició la terrible idea del suicidio y ella misma confiesa que la lectura de Werther de Goethe produjo en Alemania infinitos atentados.

Para terminar diremos con Descuret: «Si los padres para librarse de grande infortunio, están interesados en inculcar á sus hijos saludables máximas, inspirarles desde niños amor á la virtud, al orden y al trabajo, engrandecer su alma con ideas nobles y generosas, del gobierno es el deber de velar con esmero sobre la educacion de la juventud y sobre la pública moral; trabajar para la felicidad del país por medio de sabias instituciones, multiplicar los recursos de la industria, alentar el mérito, reprimir el desorden, y ofrecer á la desgracia y al dolor los auxilios que puedan salvarlos de la desesperación.»

SANTIAGO POMARES.

LO QUE ES UN NEO.

Me preguntas buen Mateo
En que conozco al que es neo
Y voy á satisfacer:

Oyeme, pues, de esta suerte,
Les conozco á un simple ojo.

Este que pasa los días
Visitando sacerstias,
Sin oficio y sin empleo,
Y oye siempre con fervor
Tres misas y la mayor,
Es un neo.

El que junto á una leata
Le llama pico de... plata
Al padre Gil Zebedo,
Que ni hablar siquiera sabe
Y pasa por hombre grave,
Es un neo.

El que dice ¡Virgen santa!
Cada momento se espanta
De cualquier cosa ¡Laus Deo!
Y sabe la letania
Y Maria madre mia,

Es un neo.

Y el que teniendo instruccion
Sin ser ningun Salomon,
Anda siempre en jubileos
Y novenas y sermones
Y organiza procesiones,
Es el peor de los neos.

M.

Habillos.

Tenemos un especial placer en participar á nuestros lectores, que desde hoy forma parte de la Redaccion de EL VINALAPO, nuestro cariñoso amigo D Miguel Ruiz Blanch.

Yá hemos llegado por fin al término de la jornada—decía Inés á Federico—al verse sin un cuarto

Van regresando muchas familias de las que estaban disfrutando la agradable brisa de la playa de Santapola. Algunos bañistas han vuelto á sus lares alegres y contentos; otros de mal humor y desesperados; la hidrofobia metálica se ha apoderado de ellos. ¿Qué les habrá pasado allí á estos señores? ¿Qué será, qué no será? ¡Ah! malditos naipes que transforman la tranquilidad de las familias en diabólicos trastornos conyugales. Y á todo esto la autoridad impertérrita asegurando que solo juegan á la gallina ciega

Tenemos un flamante Alcalde en Santapola capaz de estar siempre debajo de la escalera ¡Cómo que se llama Alejos!

Así pasa allí lo que pasa; no se comprende de otro modo.

El partido conservador, como se ve, no tiene inteligencia entre las dos líneas del partido conservador, cuya transacción, segun parece, depende de una entrevista próxima á realizarse ante la primera autoridad de la provincia

Tenemos entendido que han llegado á la estacion de Novelda un buen número de toneles para vino procedentes de Marsella, cuyo propietario no se ha querido hacer entrega de ellos por temor á los microbios

Como acogemos siempre con reserva cuantas noticias llegan á nosotros sobre faltas sanitarias por no alarmar á nuestros lectores, bueno sería que el Sr. Ruiz Corbalan indagara si las referidas mercancías han sido ó no recibidas en territorio español con arreglo á lo prevenido por las vigentes disposiciones higiénicas dictadas recientemente por la Direccion de Sanidad

Y no decimos más.

No nos parece verosímil el rumor que ha circulado estos días de que el Sr. Conde de Casa Rojas, haya doblegado las influencias del Sr. Santonja para conseguir la subdivision de la circunscripción representándola en nuestro distrito

Hay noticias absurdas de las que nos hacemos eco tan solo por no tocar el ridículo no publicándolas, cuando pertenecen al dominio público.

El *Roder* de Valencia se entretiene muy frecuentemente en publicar noticias de esta poblacion que casi siempre las imprime con el carácter columnioso, y es sin duda que la buena fé de aquella redaccion es sorprendida por algun *datilero* como dicha publicacion califica á su corresponsal, que entretiene sus ratos de ocio ilustrándose en manchar reputaciones que están por encima de las miserias personales que abraza sin duda el corazon de su autor, sin reparar que en ello perjudica en su carrera á honrados funcionarios públicos, como sucede esta vez con el Jefe de telégrafos y correos á quien supone tan descuidado en el cumplimiento

de sus deberes, que sospecha que los carteros *irregularizan* cartas amorosas.

Sin duda el corresponsal en cuestion desconoce la integridad de carácter que adorna al Sr. Rojas cuando se atreve á ofenderle indignamente; como dicho señor merece las simpatías y confianza de esta poblacion, prescindimos de hacer una justa defensa en obsequio al buen desempeño de su cometido porque considerariamos ofender el decoro y la susceptibilidad de su carácter.

¿Será *barbido* el doncel denunciador? ¿Será quizás algun casadito que se entretiene en jugar con la moral?

No sabemos, pero parece que la cosa pica en historia y puede ser que llegue el día que desde las columnas de EL VINALAPO le arrojemos el antifaz con que cubre su incógnita personalidad.

Sr. Alcalde: la plaza del Salvador está convertida en campo de Agramante; allí se reúnen constantemente una turba de chiquillos que llevan á mal traer al vecindario y á cuantos transeuntes discurren por aquellas calles. La blasfemia, es la peroracion favorita; la piedra, el arma ofensiva de aquellos niños que mejor estarian enseñándose máximas morales y aprendiendo el respeto que deben á sus mayores, al calor del hogar doméstico. ¿No podría V. S. destinar á un Guardia municipal que evitara tanto escándalo? No dudamos del celo de V. S. pondrá remedio á una reclamacion tan justa que se elevamos en nombre de aquel vecindario y en el nuestro propio.

No todo han de ser noticias desagradables, pues las referentes á la salud pública son satisfactorias.

El cólera, segun los telegramas, decese considerablemente en Marsella y Tolon, siendo pocos los casos que ocurren en las demás poblaciones comarcanas

Esta es, pues, la mejor noticia del día, y deseamos que en los siguientes siga siendo más buena

Tolulan por esas calles de Dios dos seres dignos de compasion, á quienes se conocen por Pepe Baena y Rufina. Al primero se entretienen algunos desocupados en desesperarle con motes que lo llenan de coraje, dando con ello espectáculo que dicen bien poco para la cultura del país en que vivimos; la segunda es una pobre mujer maniática que comete una imprudencia tras otra. Bueno sería que por quien correspondía se evitasen estas escenas prestando proteccion á un infeliz ó obligando á la familia de la demente la estancia ó permanencia de esta en su casa.

Se han suspendido las fiestas de Alicante, pero no las de Aspe, que principian esta noche con la entrada de *la Serranica*; ni las que á San Cayetano dedica el pueblo de Crevillente.

Segun costumbre de todos los veranos, ha comenzado en Nueva-York la desinfeccion de los puntos mal olientes de la ciudad, recorriendo las calles ocho carretas con barriles de una solucion anti-séptica. Con tal motivo dice un colega de aquella ciudad:

«Falta hace. Hay barrios en este Nueva-York, donde si llega á poner los piés el cólera no los levanta sin dejar desierta la localidad.»

El teniente Alcalde D. José Perpiñán, está demostrando gran actividad y celo en la vigilancia de comestibles de la plaza mercado, decomisando aquellos que por sus malas condiciones higiénicas son perjudiciales á la salud.

Lo que parece que anda algunos días olvidadizo en el reposo, sin duda por no poder el Sr. Perpiñán fijarse en esta atencion, por las muchas que sobre él pesan.

¿De qué sirven los demás Concejales, Sr. Alcalde? ¿Y luego se jubilará al Sr. Perpiñán!...

Se ha prohibido al público la entrada en los andenes de la estacion del ferro-carril de esta ciudad. Es una medida prudente y de precaucion adopa-

EL VINALAPÓ.

tada por el digno Jefe de la misma en vista de la aglomeración de gente que acudía á la llegada de los trenes, y que merece nuestros plácemes.

Vale más precaver que tener que remediar.

El día 30 de Junio, la sociedad del conservatorio de música del «Liceo Barcelonés», organizó en dicho teatro una velada musical, en la que alcanzó muchísimos aplausos nuestro querido amigo y paisano D. Ricardo Ruiz, ejecutando difíciles composiciones para violín.

Reciba nuestros sinceros plácemes.

Se asegura que en la entrante semana recibirá su credencial de Administrador de Rentas de esta ciudad, una persona que ya ha desempeñado este cargo.

Hemos oído decir que el Sr. Cura de Santa María ha solicitado permiso para ausentarse unos días de esta ciudad.

Ha principiado otra vez la matanza de los canes. Al paso que lleva la Guardia municipal en su exterminio, será cosa dentro de poco de ir por raza á la China.

Así, así, firme con ellos; el que quiera tenerlos que los mantenga en su casa de su peculio particular, no á costa del ageno, y con riesgo para todos.

Aplaudimos la medida.

Se ha despedido para Málaga nuestro amigo D. Francisco Crooke, el cual deja imperecederos recuerdos entre nosotros.

Deseámosle un feliz viaje.

Han aumentado considerablemente las calenturas terciarias en estos últimos días, siendo de notar que ataca más directamente á los pobres labradores de nuestro país. La inundación de los Carriales ha influido poderosamente al fomento y propagación de dicha enfermedad, por cuanto los bañistas de las playas del Pinet y Santapola, contiguas á aquellos terrenos, han sufrido iguales consecuencias, viéndose muchísimos obligados á precipitar su regreso á Elche y Crevíllente.

También los empleados de muchas estaciones de la nueva línea del ferro-carril de Alicante á Murcia, especialmente los de Albaterra, se hallan padeciendo de igual dolencia ocasionadas, como las demás, por balsares y azarbes que cerca de aquellas existen.

Hemos tenido el gusto de visitar la Casa Ayuntamiento trasformada en pocos días con las obras

que se han llevado á cabo y que la colocan á la altura que merece la de una ciudad en la importancia como la nuestra. Como esperamos ver en breve tiempo terminado el Salon de Sesiones, guardamos para entonces una completa reseña de los diferentes departamentos que se han construido; mientras tanto persevera el Sr. Tarí en su empresa, que no le escatimaremos nuestros sinceros aplausos en mejoras que han de apreciar sus administrados.

QUITA-BESARES.

SOBRE GUSTOS NO HAY NADA ESCRITO.

Dícese vulgarmente cuando de cierto asunto se trata, pero el inventor del título con que hoy principio este escrito no tuvo en cuenta que existen muchas bellezas, que sin embargo, no se parecen entre sí.

¿Se sabe en qué consiste la belleza?

Segun el africano, en la descomunal dilatación de la boca; segun el brasileño, en la forma y proporciones de la nariz; segun el chino en la admirable pequenez del pié; para los haitianos no hay mejor gracia que el charol reluciente de la tez; en Holanda se mide la belleza en razon directa de la estatura; en Nipoles, vice-versa. Unos países de Europa atribuyen todo el mérito al color sonrosado que realzan con su mirar apacible unos ojos de cielo por el matiz y la dulzura. En otros países ocupan el trono de las hermosas los tipos esbeltos de tez morena; morena, porque la tuesta el fuego de unos ojos negros ó garzos, donde refleja la aurora sus luces mas brillantes: luego fuerza es que convengamos en que sobre gustos sí que hay escrito.

—Señora, ¿molesta á V. el olor del tabaco?— preguntaba en cierta ocasion á una dama de gran porte, cierto compañero de viaje que se aprestaba á tomar.

—Caballero, ignoro si me molesta, porque nadie ha fumado nunca delante de mí,— contestó la encopetada dama al compañero de viaje que se aprestaba á fumar.

Hé aquí un epigrama capaz de agostar todas las flores mecidas por el viento de la vanidad en los espacios imaginarios de la pseudo-galantería.

J. COSTEA.

CHARADA.

Con mi amigo prima tres
Pasé un día el río cuarta
Con objeto de comprar

Una heredad, pero estaba
Tan ofuscado, que fuí
Por tres dos, y regresaba
Poco más que trasquilado
(Como vulgarmente llaman)
Mi prima, desde aquel día
Sin alientos para nada:
Desde entonces, que pensé
Regresar á mi morada,
Do al lado del río todo
Mi esposa é hijos me aguardan.

E.

ACERTIJO.

Al fin del mar me descubres,
De París en medio estoy,
A la entrada estoy de Roma
Y centro del Norte soy;
De Madrid y Barcelona
No puedo salir jamás,
Y no me verás en Cataluña,
Ni en Castilla me hallarás.

Ultima hora.

Del Gobierno civil de la provincia hemos tomado el siguiente telegrama de la Direccion general de Sanidad:

«En España se disfruta perfecta salud.

Las noticias recibidas de Francia son las siguientes:

En Marsella, desde las ocho de la noche de ayer á igual hora de hoy, se han registrado 26 defunciones del cólera, de estas 13 en la ciudad, 9 en los arrabales y 5 en el departamento de Arles.

Las defunciones en Arles en el mismo tiempo, han sido 8.

En Aix, 5.

En Cerre, 1.

En Tholone, 1.

En Avignon, 1.

El Cónsul de España en Certe anuncia que no se ha presentado desde ayer ningun otro caso de cólera en aquella ciudad.

No se han recibido noticias de Tolon.»

ALICANTE:

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO DE A. REUS.
Jorge Juan, números 11 y 13

SECCION DE ANUNCIOS.

LA ILUSTRACION IBÉRICA

Semanario Científico, Literario y Artístico
ESCRITO POR LOS PRIMEROS LITERATOS
DE
ESPAÑA Y PORTUGAL.

DIEZ Y SEIS grandes páginas
y por lo ménos de
DIEZ Á DOCE GRABADOS
semanales.

DOS MAGNIFICOS REGALOS
á los señores suscritores en el presente año.
En el día cuenta en la localidad con mas de
CIENTO TREINTA SUSCRICIONES
los señores que deseen recibirla pueden diri-
girse á la *Administracion de Loterías*, Plaza
Mayor, 12.

PRECIO DE CADA NÚMERO, 0'25 PESETAS.
Pidanse prospectos.

Á los anunciantes.

Todos los señores suscritores de EL VINALAPÓ tienen derecho á que se les inserte gratis, y por una sola vez en cada mes, un anuncio de seis líneas. El exceso se pagará á precios convencionales.

Los anuncios deberán entregarse en la Administración del periódico hasta los jueves de cada semana, y se insertarán por riguroso turno, escepcion hecha de cuando sean muy urgentes.

SE desea adquirir una coleccion completa de *El licitimo*.
Tambien se comprarán números sueltos.
Direccion de EL VINALAPÓ, San Miguel, 19

LA REDENCION

Hay una accion de venta.
Razon en la Administracion de este periódico.

TALLER DE MÁRMOLES
DE
BONACARA Y SANMILLAN,

San Fernando, 34, ALICANTE.

Especialidad en mármoles de ebanistería Pilas, losetas, baños y escalones Bustos, monumentos, chimeneas, mostradores, lápidas y demás piedras comunes.

Todo á precios sumamente convencionales.
El representante de dicha casa en Elche, D. TOMÁS GARCIA, Troneta, 1.

EL VINALAPÓ.

SEMANARIO DE POLÍTICA,
LITERATURA, ARTES, NOTICIAS É INTERESES MATERIALES.

Se publica todos los domingos

Administrador: **DON JUAN RUIZ SEQUEIRA.**

Precios de suscripcion.—En Elche, un mes, 0,50 pes. tas.—Fuera, un trimestre, 1,75.
—Se suscribe en la Administracion, Corredera, 28.—Números sueltos, 0,15 pesetas.
—Se venden en la Administracion y en el estanco de D. Lorenzo Torres, plaza de la Constitucion.—Comunicados á precios convencionales.

Precio de los anuncios.—Para los suscritores, convencionales. Para los que no lo sean, 0,15 pesetas cada linea, tipo 12 —Se admiten en la Administracion, y en Alicante, en la de «El Graduador.» plaza del Progreso
Pago siempre adelantado.

TALLER
DE HOJALATERÍA Y LATONERÍA

DE
Francisco Anton Pomares,
SALVADOR, 16.

Se componen instrumentos de música por deteriorados que estén, se trasforman lámparas y se colocan cristales á domicilio.

En este establecimiento hállase un bonito surtido de lámparas, suspensiones y otros efectos de lampistería.

Se alquilan tinas y baños de caderas, todo á precios reducidos.

DON ANTONIO CHORRO

SOBRE EL MAR
Calle del Salvador.—ELCHE

Se acaba de recibir un completo y variado surtido de chalinas y corbatas negras y de colores propias para la estacion de verano. Igualmente tiene un buen acopio de sombreros y gorras de todas clases, gustos y precios, desde el infimo de reales.

GALERÍA FOTOGRAFICA

DE
JOSÉ PICÓ,
calle Empedrada.—ELCHE.

Novedad, elegancia, buen gusto, economía. Especialidad en retratos de niños.
Hay de venta magnificas colecciones de vistas

LA PREVISION.

PRIMERA COMPAÑÍA ESPAÑOLA
DE
Seguros sobre la vida á prima fija.

Establecida en Barcelona
plaza del Duque de Medinaceli, número 8.

Esta Sociedad se dedica á constituir capitales para despues del fallecimiento de una persona, á sus herederos; formacion de dotes por medio de seguros pagaderos á un plazo de erminado de autemano; redenciones de quintas, rentas vitalicias etcétera

Para mas informes dirigirse á su representante D. José Pomares Alamo y su agente D. José Sanchez Belda, habitando en Elche

ZAPATERÍA
Y FÁBRICA DE ALPARGATAS DE CERCO CON TACON
e inglesas
EN SOBOLA DE CANAL C ASSES SUPERIORES
DE
José M.^a Ceva Llorens,
PLAZA MAYOR, 16.

Lecciones de Dibujo.

Lineal y de figura.—Pedro Ibarra.—5, Fé-
ria, 5, ELCHE.
De seis á ocho de la noche.—Honorarios módicos.